

FIF - Addiko Banka Sarajevo – krediti za MSP-a

Zemlja:	BOSNA I HERCEGOVINA
Broj Projekta:	54434
Poslovni sektor:	Depozitni kredit (banke)
Vrsta obavijesti:	PRIVATNA
Okolinska kategorija:	FI
Ciljani datum odobravanja:	08. augusta 2023.
Status:	Odobren
Datum objave PSD-a na engleskom jeziku:	14. augusta 2023.

Opis projekta

Davanje osiguranog zajma Addiko banci dd Sarajevo ("ABSA") u iznosu od 3 miliona eura iz Okvira finansijskih posrednika ("FIF") za dalje kreditiranje malih i srednjih poduzeća (MSP) u Bosni i Hercegovini.

Ciljevi projekta

Predloženi projekat će poboljšati pristup finansiranju za mala i srednja poduzeća, koja su glavni izvor zapošljavanja u privatnom sektoru i značajno doprinose ekonomiji u Bosni i Hercegovini. Banka uspješno provodi strategiju usmjerenu na mala i srednja poduzeća i u dobroj je poziciji da osigura prijeko potrebno finansiranje manjim poduzećima u zemlji putem svoje regionalne mreže poslovnica. Fokus će također biti na kreditiranju u regijama izvan glavnog grada i privlačenju novih malih i srednjih klijenata. Osim toga, projekat će pomoći u pokretanju Poslovne akademije za jačanje upravljačkih kapaciteta malih i srednjih poduzeća u cijeloj zemlji.

Tranzicijski uticaj

ETI 60

Projekat pridonosi ciljevima EBRD-ovog Okvira za finansijske posrednike, podržavajući tranzicijske kvalitete konkurentnosti i otpornosti. Projekat će poboljšati dostupnost srednjoročnog finansiranja za mala i srednja poduzeća, koja su glavni izvor zapošljavanja u privatnom sektoru i najviše doprinose ekonomiji. Sa svojim širokim regionalnim dosegom i strategijom usmjerenom na mala i srednja

poduzeća, ABSA je u dobroj poziciji da osigura prijeko potrebno finansiranje manjim poduzećima i doprinese razvoju malih i srednjih poduzeća u zemlji.

Podaci o klijentu

ADDIKO BANK DD

ABSA je univerzalna banka sa sjedištem u Bosni i Hercegovini u čijem fokusu je stanovništvo i mala i srednja poduzeća. ABSA je podružnica u potpunom vlasništvu Addiko Bank AG. ABSA je na 16. mjestu na bankarskom tržištu BiH po aktivi s tržišnim udjelom od 3% na kraju 2022.

EBRD Finansiranje

EUR 3,000,000.00

Ukupni troškovi projekta

EUR 3,000,000.00

Okolinski i socijalni sažetak

Kategorija FI (ESP 2019). ABSA će se morati pridržavati PR2 i PR4 za svoje interne operacije i PR9 i relevantnih EBRD-ovih E&S procedura za investicijske aktivnosti povezane sa sredstvima Banke. ABSA će morati primijeniti E&S liste isključenja i liste preporuka (*Exclusion List and Referral List*) u okviru ESP 2019. Ako se finansiranje EBRD-a može koristiti za finansiranje solarnih fotonaponskih tehnologija, njima će se upravljati u skladu s „Predloženim pristupom upravljanja za upravljanje rizikom lanca opskrbe solarnom energijom” (CS/FO /21-35) i sve naknadne smjernice razvijene u skladu s tim pristupom.

Tehnička saradnja

TS uključuje podršku ASB tima, s ukupno do 40.000 EUR grant sredstava od EU/SBIF-a koja će se koristiti za razvoj modela obuke za Poslovnu akademiju za jačanje upravljačkih kapaciteta korisnika malih i srednjih poduzeća, posebno malih i srednjih poduzeća u porodičnom vlasništvu koja se suočavaju s generacijskom tranzicijom u menadžmentu (mala i srednja poduzeća u cijeloj Bosni i Hercegovini ispunjavat će uslove za akademiju). Poslovna akademija usredotočit će se na prioritetna područja kao što su vodstvo i komunikacije, inovacije i poduzetništvo, finansijsko izvještavanje, digitalna transformacija, ESG i sukcesija.

Dodana vrijednost

Zajam EBRD-a će osigurati prijeko potrebno srednjoročno finansiranje kako bi se pomoglo u rješavanju problema ograničene dostupnosti srednjoročnog do dugoročnog finansiranja za mala i srednja

poduzeća. EBRD je zajedno s drugim međunarodnim finansijskim institucijama jedan od rijetkih pružatelja srednjoročnog i dugoročnog finansiranja koje lokalne banke trebaju kako bi smanjile ročne neusklađenosti u svojim bilansama.

ABSA će slijediti i provoditi jasno definirane kriterije prihvatljivosti za korisnike zajmova, ekološke i socijalne standarde EBRD-a, više finansijske obaveze i zahtjeve za izvještavanjem, čime će pridonijeti konkurentnosti i otpornosti finansijskog sektora kako je predviđeno FIF okvirom.

ABSA će koristiti stručnost EBRD-a za usvajanje rodni standarda i/ili akcijskih planova jednakih mogućnosti. Kao dio obaveze u pogledu rodne jednakosti, klijent će osigurati da će novorazvijena poslovna akademija pružiti obuku žena koje su u upravljačkim strukturama ili upravljaju preduzećima.

Kontakt podaci kompanije

Zvonimir Curic

zvonimir.curic@addiko.com

+38763286903

<https://www.addiko-fbih.ba/>

Addiko Bank d.d. Trg solidarnosti 12, 71000 Sarajevo, Bosnia and Herzegovina

Razumijevanje tranzicije

Dalje informacije u vezi s pristupom EBRD-a mjerenju tranzicijskog učinka dostupne su [ovdje](#).

Poslovne mogućnosti

Za poslovne mogućnosti ili nabavku, molimo kontaktirajte preduzeće koje je klijent.

Za poslovne mogućnosti sa EBRD-om (koje nisu vezane za nabavku), molimo kontaktirajte:

Tel.: +44 20 7338 7168

E-pošta: projectenquiries@ebrd.com

Za projekte u državnom sektoru, molimo posjetite stranicu [EBRD Nabavke](#):

Tel.: +44 20 7338 6794

E-pošta: procurement@ebrd.com

Opći upiti

Konkretni upiti mogu se postaviti putem [Obrasca EBRD-a za upite](#).

Okolišna i socijalna politika (ESP)

[Okolišna i socijalna politika](#) i s njom vezani Provedbeni zahtjevi (PR) utvrđuju način na koji EBRD izvršava svoju obavezu promoviranja „okolišno zdravog i održivog razvoja“. Okolišna i socijalna politika i

Provedbeni zahtjevi uključuju konkretne odredbe u skladu s kojima klijenti trebaju ispunjavati važeće odredbe domaćeg zakonodavstva u oblasti javnog informiranja i konsultacija, te uspostaviti mehanizam za ulaganje pritužbi s ciljem prijema i lakšeg rješavanja spornih pitanja i pritužbi zainteresiranih strana, a posebno onih koji se odnose na okolišni i socijalni aspekt učinka klijenta i projekta. Srazmjerno prirodi i obimu rizika i učinaka koje projekt može imati u oblasti socijalnih odnosa i zaštite okoliša, EBRD dodatno zahtijeva od svojih klijenata da, po potrebi, objavljuju informacije o rizicima i učinku koji proistječu iz projekata ili da provedu konstruktivne konsultacije sa zainteresiranim stranama, razmotre povratne informacije koje pritom dobiju i odgovore na njih.

Više informacija o praksi EBRD-a s tim u vezi navedeno je u [Okolišnoj i socijalnoj politici](#).

Integritet i usklađenost

Ured Glavnog službenika za usklađenost u EBRD-u (OCCO) promovira dobro upravljanje i osigurava primjenu najviših standarda integriteta u svim aktivnostima Banke u skladu s najboljom međunarodnom praksom. Dubinska analiza integriteta svih klijenata Banke provodi se s ciljem osiguranja da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili ugled Banke. Banka smatra kako je otkrivanje i rješavanje spornih pitanja u stadiju procjene i odobrenja projekta najefikasniji način na koji se može osigurati integritet transakcija Banke. Ured Glavnog službenika za usklađenost ima ključnu ulogu u ovim zaštitnim mjerama, ali i pomaže u praćenju rizika po integritet u projektima poslije ulaganja.

Ured Glavnog službenika za usklađenost također je odgovoran za provođenje istrage u slučajevima navodne prijevare, korupcije i povrede dužnosti u projektima financiranim sredstvima EBRD-a. Svaka osoba, bilo da djeluje unutar ili izvan Banke, koja sumnja u postojanje prijevare ili korupcije, treba podnijeti pismenu prijavu Glavnom službeniku za usklađenost putem e-pošte na adresu compliance@ebrd.com. Ured Glavnog službenika za usklađenost obrađuje sve prijave s ciljem praćenja daljeg razvoja događaja. Razmatraju se sve prijave, uključujući i one koje su podnesene anonimno. Prijave mogu biti podnesene na bilo kojem jeziku Banke ili jeziku zemlje u kojoj Banka posluje. Sve informacije moraju biti podnesene u dobroj namjeri.

Politika pristupa informacijama (AIP)

Od stupanja na snagu 01. 01. 2020. godine, Politika pristupa informacijama utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i obavlja konsultacije sa zainteresiranim stranama s ciljem promoviranja bolje informiranosti i razumijevanja strategija, politika i operacija EBRD-a. Za informacije o tome koji su podaci dostupni na internet stranici EBRD-a, molimo posjetite stranicu [Politika pristupa informacijama](#).

Konkretni zahtjevi za informacijama mogu se podnijeti putem [Obrasca EBRD-a za upite](#).

Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata (IPAM)

Ukoliko pokušaji da se socijalna, pitanja koja se odnose na zaštitu okoliša ili objavljivanje informacija riješe s klijentom ili Bankom ne uspiju (npr. putem mehanizma za rješavanje sporova s klijentima na nivou projekta ili u direktnom kontaktu s upravom Banke), pojedinci i organizacije mogu tražiti rješenje spornih pitanja putem EBRD-ovog Nezavisnog mehanizma odgovornosti u realizaciji projekata (IPAM).

Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata provodi nezavisno ispitivanje pitanja vezanih za projekt za koja se smatra da su prouzrokovala (ili postoji vjerovatnoća da će prouzrokovati) štetu. Svrha Mehanizma jeste: podržati dijalog između zainteresiranih strana u projektu s ciljem rješavanja

socijalnih, problema koji se odnose na zaštitu okoliša i objavljivanje informacija, utvrditi je li postupanje Banke bilo u skladu s njenom Okolišnom i socijalnom politikom ili konkretnim odredbama njene Politike pristupa informacijama koje se odnose na projekt, te, po potrebi, otkloniti sve postojeće neusklađenosti s navedenim politikama, istovremeno sprečavajući neusklađenost u postupanju Banke u budućnosti.

Molimo posjetite internet stranicu Nezavisnog mehanizma odgovornosti u realizaciji projekata kako biste saznali više o Mehanizmu i njegovom mandatu i dobili informacije o tome kako podnijeti Zahtjev za razmatranje, ili pak kontaktirajte Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata putem adrese e-pošte ipam@ebrd.com za upute i dalje informacije o Mehanizmu i o podnošenju zahtjeva.